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La presente Encuesta Sociológica sobre Temas Insulares ha sido realizada por 
el DE (Área de Presidencia) del Cabildo de Lanzarote en el mes de 
julio de 1996 y su objeto es conocer la opinión y percepción de la población de Lanzarote 
sobre una serie de temas relacionados con la evolución económica, la problemática social 
insular, la valoración de servicios y temas relacionados con el Cabildo, etc. En un 
segundo apartado se recoge la opinión de la población sobre algunos aspectos del ámbito 
político insular. 

Dicho objetivo genérico se concreta en los siguientes aspectos: 

- Opinión sobre la evolución económica insular y la calidad de vida. 

- Problemática insular. 

- Valoración de servicios y temas que ofrece el Cabildo. 

- Opinión y valoración de la gestión del Cabildo. 

- Demanda de actuaciones de la primera institución insular. 

- Opinión sobre cuestiones ambientales y urbanísticas. 

- Popularidad y valoración de políticos insulares. 

Asimismo, a lo largo del documento, se hará una comparación de los resultados 
-mediante series temporales- con los obtenidos en otras Encuestas de similares 
características técnicas realizadas por el CENTROS DE DATOS. 



F I C H A  T É C N I C A  

h b i t o  de estudio: Isla de Lanzarote. 

Universo: Población de más de 18 años residente en la isla de Lanzarote. 

Tamaño de la muestra: 500 entrevistas. 

Error muestral: f 4,4 % para un nivel de confianza del 95 % y de 
probabilidades (p = q = 50). 

Tipo de muestreo: Estratificado, representativo por municipio, sexo y edad. 

Procedimiento de muestreo: Al azar, selección aleatoria de los puntos de 
muestreo e itinerarios dentro de cada punto, y de los individuos mediante 
cuotas de sexo y edad. 

Tipo de entrevista: Personal, mediante cuestionario estructurado, cuya 
duración era de 10112 minutos. 

Fecha de realización del trabajo de campo: del 12 al 16 (ambos inclusive) de 
julio de 1996. 

Realización: CENTRO DE DATOS. Área de Presidencia del Cabildo de 
Lanzarote. 

+ Dirección: MIGUEL ÁNGEL MARTÍN ROSA (Colegiado nQ 3345 del Ilustre 
Colegio Nacional de Doctores y Licenciados en CC.PP. y Sociología). 



Varones 

Mujeres 

. 

MUNICIPIO 

Arrecife 

Haría 

San Bartolomé 

Teguise 

Tías 

Tinajo 

Yaiza 

EDAD 

Entre 18 y 29 años 

Entre 30 y 45 años 

Entre 46 y 60 años 

Más de 60 años 

% 

45.0 

6.0 

11.6 

12.4 

13.0 

6.0 

5.8 

% 

31.6 

35. O 

19.6 

13.6 



INFORME 

DE 

LOS RESULTADOS 



En este primer epígrafe se analiza la opinión que tiene la población sobre la 
evolución económica insular, Para facilitar la lectura se ha confeccionado una 
puntuación que va de O a 10. 

Tabla 1: Opinión sobre la evolución económica insular 

En general la opinión que se tiene sobre la ewolución de ia economía es regolar, 
obteniendo una puntuación de 5,1 puntos. Se tiene una percepción más optimista en 
Haría y San Bartolomé, siendo peor la opinión en Tinajo. En cuanto a la edad, se oberva 
-como en otras ocasiones- que la evolución es vista de forma más negativa con el 
aumento de la edad. 

OPINIÓN 

Muy Buena 

Buena 

Regular 

Mal 

Muy Mal 

NS/NC 

gyqpwgqN 

% 

2.2 

24.4 

51.3 

15.2 

4.2 

2.6 
............ .......... . . ............ ..S::.:.'.$ ............ ............... S.. . ..................... 

- 



OPINION SOBRE EVOLUCION 
ECON~MICA INSULAR (%) 

MUY MALA 
412 BUENA 

' BUENA 

REGULAR 

'¿~NTLIACIÓN DE O A 10= 5,1 (Regular) 



Conviene señalar que la percepción que tiene la población de esta evolución sigue 
mejorando en comparación con estudios anteriores. En la tabla siguiente queda reflejada 
esta situación. 

Tabla 2: Evolución de la situación económica insular (series temporales) 

-- 

Muy Mala 1 11.4 1 17.9 1 16.2 

OPINIÓN 

Muy Buena 

Buena 

Regular 

Mala 

IX-90 

1.6 

14.8 

43.8 

27.0 

E[gN!Jy$J&f';xQN .......................... 

XII-92 

O. O 

5.3 

9. O 

46.3 

: : : : :  r ...... .... ............... 

IX-93 

0.4 

8.2 

35.7 

38.3 

.:.' ...... :.:.'.:.::.:.:O ......... .. f.' .............. 
...... ..... ...................... ...... . .  .'.'.".'.'5.... ...... ...... ..p :.:.:: . .  . ........ .. . . . . . .  . ...r:. J.'. ............... ............... .. f 2. .'.'.'.'.".".'. ..................... 



EVOLUCION ECONOMICA INSULAR 
SERIES TEMPORALES 



1.1.- OPINIÓN SOBRE LA CALIDAD DE VIDA 

Los datos sobre la opinión de la evolución de la calidad de vida en la isla en estos 
últimos años son los que aparecen en la siguiente tabla. 

Tabla 3: Opinión sobre la calidad de vida 

Existe una mayoría de entrevistados que opina que la calidad de vida en 
Lmumte ha me@rado en estos Últimos aiíos. Los municipios de mejor opinión al 
respecto son Tinajo y Haría, los de opinión más negativa son los municipios de Tías y 
Yaiza. 

OPINION 

Ha mejorado 

Ha ido a peor 

Sigue igual 

NS/NC 

La edad es una variable determinante en este tema. A medida que aumenta la 
edad del entrevistado la percepción sobre la evolución de la calidad de vida es peor. 

% 

48.6 

16.9 

34.4 

1.6 



2.- PROBLEMÁTICA INSULAR 

En este título se analiza los principales problemas que percibe la población 
lanzaroteña. Se trata de una pregunta abierta y en multirrespuesta, esto es, sin categorías 
de respuesta especificadas y donde el entrevistado enumera hasta tres problemas, si bien 
los porcentajes obtenidos suman cien. Los resultados globales son los que aparecen en 
la tabla cuatro. 

Tabla 4: Principales problemas insulares 

La droga, el jmm y la seguridad ciudadana aparecen diferenciados como los tres 
problemas más importantes para la población de Lanzarote. 

Inmigrantes 

Medioambiente 

Agricultura 

Educación 

En cuanto a la droga, es especialmente preocupante para los habitantes de los 
municipios de San Bartolomé y Teguise; mientras que el paro es percibido de manera 
más problemática en Haría y Teguise. La seguridad ciudadana preocupa sobre todo en 
Tías y la limpieza es un problema más perceptible en Arrecife. 

2.9 

2.9 

2 .7  

2 . 4  



Por Último se expone la tabla comparativa temporal de los problemas que más 
afectan a Lanzarote. 

Tabla 5: Evolución de los principales problemas de Lanzarote (series temporales) 



Se valora aquí una serie de temas de ámbito insular, cuya competencia no 
corresponde al Cabildo de Lanzarote. 

Tabla 6: Valoración de temas insulares 

Los temas de educación y transporte aéreo son los mejor valorados por la 
población. En cambio la peor puntuación la obtiene la Justicia/Juzgados, especialmente 
para los residentes en Tinajo y Teguise. 

TEMA 

Justicia/Juzgados 

Policía Nacional 

Sanidad/Centros 

Policía Local 

Educación/Centros 

VALORACIÓN 
0-10 

3 , 3  

4 , 4  

5 , 3  

S t o  

6 , o  - 
Transporte aéreo S f 6  

m 



VALORACION DE TEMAS INSULARES 



La Policía Locai obtiene cinco puntos. Se ofrece a continuación la valoración que 
obtiene este tema según municipios. 

Tabla 7: Valoración de la Policía Local según municipio 

0-10 

LANZAROTE 5,O 

511 

4 1 9  

San Bartolomc5 4  I 4  



En este capítulo se valora una serie de temas y servicios desarrollados por el 
Cabildo de Lanzarote. 

Tabla 8: Valoración de temas del Cabildo 

El Turismo y el Deporte son los temas mejor valorados. En cambio obtienen un 
baja valoración la actuación del Cabildo en Agricultura y la Pesca. 

TEMA 

- 
Turismo 

Toxicomanía 

Limpieza 

Cultura 

Deporte 

Agricultura 

Pesca 

Medioambiente 

También resulta interesante ver la evolución temporal de la valoración de estos 
temas. 

VALORACI6N 
0-10 

6 , 7  

4 , 1  

4 , 8  

5 , 6  

6 1 4  

3 l a  
3 , 4  

5 , o  





Tabla 9: Valoración de la actuación del Cabildo en servicios y temas insulares (series 
temporales) 

TEMA/SERVICIO 

Deporte 

Agricultura 

Pesca 

Turismo 

Cultura 

Toxicomanía 

Medioambiente 

Limpieza 

XI-94 

6 , 1  

3 , o  

2  1 7  

6 , 6  

4 , 9  

2 , 9  

4 , 6  

IX-90 

6 , 4  

3 , 9  

2 , 9  

4 , 6  

- 

3  ,1 

4 1 5  

- 

VII-96 

6 , 4  

3 , 8  

3 , 4  

6 , 7  

5 , 6  

4 1 1  

5 , o  

4  , 8  

1-91 

6  ,7  

4 , 3  

3  , O  

3 , 8  

- 
3 , 3  

4 , 6  

- 

XII-92 

5 , 9  

3 , o  

2 , 8  

5 , 2  

5 , 3  

3  1 7  

s 1 3  

5  l 6  



4.1.- DEMANDA DE ACTUACIONES DEL CABILDO 

Las actuaciones más inmediatas que ha de realizar el Cabildo en opinión de los 
entrevistados son las siguientes. 

Tabla 10: Demanda de actuaciones del Cabildo 

Las actuaciones más demandadas se centran en las toxicomanías, la limpieza, la 
seguridad ciudadana y la agricultura. 

DEMANDA DE ACTUACIÓN 

Droga 

Limpieza 

Seguridad Ciudadana 

Agricultura 

Traba jo/empleo 

Medioambiente 

Pesca 

Educación 

Transporte público 

Turismo 

% 

25.0 

9.1 

7.8 

7. O 

6.7 

6.0 

4.9 

3.8 

3.4 

3.4 



Se expone la comparación de las demandas actuales con las del Estudio 
realizado en noviembre de 1994. 

Tabla 11: Demanda de actuaciones del Cabildo (comparación con noviembre de 1994) 

- 

Medioambiente 

Pesca 

Educación 

Transporte público 

Turismo 

- 

6.9 

- 
- 

6.0 

4.9 

3.8 

3.4 

3.4 



5.- VALORACI~N DE LA GESTIÓN DEL GRUPO DE GOBIERNO DEL 
CABILDO 

Se analiza ahora la opinión de los entrevistados sobre la gestión llevada a cabo 
por el grupo de gobierno del Cabildo en este último año de legislatura. 

Tabla 12: Valoración de la gestión del grupo de gobierno del Cabildo 

La puntuación en una escala de O a 10 es de 59 puntos, lo que equivale a que la 
gestión es percibida de forma regular. Donde mejor opinión se tiene es en los municipios 
de Yaiza y Haría, siendo peor en Tinajo. 

OPINIdN 

Muy Buena 

Buena 

Regular 

Mal 

Muy Mal 

NS/NC 

g*qgqru=goy 

% 

1.0 

22.8 

53.7 

7.6 

3.6 

11.2 
............ ............. 
............ ..................... ........... ............... .5::.:.:g .r .... 



VALORACION DE LA GESTION DEL 
GRUPO DE GOBIERNO DEL CABILDO 

MUY MALA 
3,6 

ENA 

REGULAR 

'- .. 
l----\--. -- /./- 

C./<' 
MALA 

7,6 

OUNTUACIÓN DE O A 10: 5,2 (Regular) 



También la valoración de la gestión varía según el recuerdo de voto en las 
pasadas elecciones al Cabildo. 

Tabla 13: Valoración de la gestión del grupo de gobierno en el Cabildo según recuerdo de voto 
en 1995 

- 
PARTIDO 

GENERAL 

PSOE 

CC 

PP 

PIL 

VALORACIÓN 
0-10 

5,2 

512 

5 , 4  

5 1 4  

6 1 1  



6.- MEDIOAMBIENTE 

En este capitulo se analiza tres temas relacionados con el medioambiente: la 
Reserva de la Biosfera, las obras militares del Risco de Famara y la situación del Gran 
Hotel de Arrecife. 

6.1.- LA RESERVA DE LA BIOSFERA 

6.1.1.- Grado de información sobre la Reserva de la Biosfera 

En general la población se halla poco informada sobre el hecho de que Lanzarote 
obstente la denominación de la UNESCO como Reserva de la Biosfera. 

Tabla 14: Grado de información sobre la Reserva de la Biosfera 

El grado de información es bastante bajo en los municipios de Teguise y San 
Bartolomé. También disminuye con el aumento de la edad. 

GRADO DE INFORMACION 

Muy informado 

Bastante informado 

Medianax informado 

Poco informado 

Nada informado 

NS/NC 

EffNZff.fic.i.:ON .............................. 

% 

1.2 

7.6 

30.4 

34.2 

20.6 

5.8 
............ ............. 
.... ............... J.... 
;;;;,.; :,.; ,?J::.:.:.p 

..................... 



LA RESERVA DE LA BIOSFERA 

ASTANTE INFORMADO 
MEDIANAMENTE INFORMADO 

776 

NFORMADO 

N ~ & C  
538 

OCO INFOR 
34,2 

NADA INFORMADO 

?UNTUACIÓN DE O A 10= 3,2 (Poco informado) 



No obstante el grado de información se ha elevado bastante si se compara con 
los datos de la Encuesta realizada en diciembre de 1993 (dos meses después de la 
declaración). 

Tabla 15: Evolución del grado de información sobre la Reserva de la Biosfra 

GRADO DE INFORMACIÓN 

Muy informado 

Bastante informado 

Medianax informado 

Poco informado 

Nada informado 

NS/NC 

E@N%@WZON .............................. 

XII-93 

O. 8 

3.0 

14. O 

29.9 

49.5 

2.5 

....... : : : : : :!J::.:.:B ...... ......... t... . ............... 

VII-96 

1.2 

7.6 

30.4 

34.2 

20.6 

5.8 
............ ............. ........... ............ .............. .pz ... ..................... .% 



6.1.2.- Valoración de la población sobre el hecho de que Lanzarote sea Reserva de la 
Biosfera 

La opinión sobre este tema es positiva tal como se recoge en el cuadro. 

Tabla 16: Valoración de la población sobre el hecho de que Lanzarote sea Reserva de la 
Biosfera 

La opinión es bastante positiva entre los jóvenes, sobre todo en Arrecife, Tías y 
Yaiza. Con respecto a la Encuesta de diciembre de 1993 la valoración es similar, en ese 
entonces fue de 6,8 puntos. 

VALORACI6N 

Muy Positiva 

Bastante Positiva 

Indiferente 

Negativa 

Muy Negativa 

NS/NC 

~MNTWNZQN .............................. 

% 

22.2 

24.8 

19.0 

11.2 

3.6 

19. O 
............ : : : : : : : : : : : :fj::.:.:3 ............. ............... t.. .. .................... 



LANZAROTE COMO R. DE LA BIOSFERA 

3ASTANTE POSITIVA 
POSITIVA 
22,2 

'NC 

NEGATIVA 
11,2 

MUY NEGATIVA 
3,3 

PUNTUACIÓN DE O A 10= 6,5 (Positiva) 



6.2.- OPINIÓN SOBRE LAS OBRAS MILITARES DEL RISCO DE FAMARA 

La opinión mayoritaria de la población sobre este tema es que la ediíicaaón debe 
ser dembada Los resultados son los siguientes. 

Tabla 17: Opinión sobre h obra militares del Risco de Famara 

Igualmente en el caso del Gran Hotel la opinión, incluso de manera más clara, 
es derribar la edificación. 

OPINI6N 

Destinarla para lo que ha sido creada 

Paralizarla hasta que se aclare la situación 

Derribar la edificación 

Destinarla para otro uso 

Otra 

NS/NC 

Tabla 18: Opinión sobre el Arrecife Gran Hotel 

% 

12.4 

14.0 

47.2 

7.3 

3.5 

15.3 

Los partidarios de la demolición ascienden al 64 % en el municipio de Arrecife. 



En este título se expone la popularidad (grado de conocimiento del político en 
cuestión) y la valoración (en una escala de puntuación de O a 10) de los principales 
líderes políticos insulares. 

Tabla 19: Popularidad y Valoración de politicos insulares 

VALORACIÓN 0-10 

5 , 3  

5 f 6  

4 f 7  

4 , 4  

4 , 9  

4 , 9  

4 , 6  

S f 3  

4 , 7  

S f 7  

POLf TICOS 

J.MS Espino 

J.C. Becerra 

Juan Ramirez 

Julio Romero 

E. Pérez Parrilla 

Pedro de Armas 

Dimas Martin 

Loly Luzardo 

Mario Pérez 

Cándido Armas 

POPULARIDAD % 

8 9 . 9  

8 8 . 7  

7 8 . 7  

6 5 . 5  

8 2 . 5  

5 5 . 3  

9 5 . 9  

6 7 . 7  

4 6 . 8  

9 0 . 7  



Tabla 20: Popularidad de políticos insulares (series temporales) 

Tabla 21: Valoración de políticos insulares (series temporales) 

VII-96 

8 9 . 9  

82 .5  

65 .5  

78 .7  

55 .3  

88 .7  

67.7 

46 .8  

9 5 . 9  

90 .7  

IX-93 

9 1 . 1  

6 5 . 8  

63 .7  

- 

- 

- 
- 

- 
- 
- 

XII-92 

90 .7  

65 .5  

5 8 . 9  

7 1 . 3  

- 

57 .3  

- 
- 

9 8 . 9  

- 

VII-96 

5 1 3  

4 1 9  

4  l 4  

4 1 7  

4  19 

5  1 6  

513 

417 

4 , 6  

5  17  

XI-94 

88.7  

88.7  

7 1 . 1  

8 2 . 4  

7 3 . 9  

- 

- 
95 .7  

8 5 . 1  

1-91 

85 .8  

69 .7  

5 0 . 9  

7 2 . 5  

- 

- 

- 
- 

97.7  

- 

POLf TICOS 

J.M3 Espino 

E.P. Parrilla 

Julio Romero 

Juan Ramírez 

Pedro de Armas 

J.C. Becerra 

Loly Luzardo 

Mario Pérez 

Dimas Martín 

Cándido Armas 

POLf TICOS IX-90 1-91 XII-92 

J.M2 Espino 5 1 5  

IX-90 

8 7 . 8  

71 .6  

4 9 . 6  

7 5 . 4  

- 
- 
- 
- 

9 7 . 6  

- 

IX-93 

5 ,2  

4 1 5  

4 1 1  

- 
- 
- 

- 
- 

- 
- 

E.P. Parrilla 

Julio Romero 

Juan Ramírez 

Pedro de Armas 

J.C. Becerra 

Loly Luzardo 

Mario Pérez 

Dimas Martín 

Cándido Armas 

XI-94 ---- 
4 ,9  

5 1 0  

3 , 4  

4 1 7  

- 
4 ,5  

- 
- 

5 1 3  

4 1 9  

5  1 5  

5 ,2  

5 1 0  

- 
- 
- 

- 

7 1 4  

- 

5 1 3  

5  l1 

5 1 3  

- 
- 
- 

7 1 4  

- 

4 1 7  

3  17  

5 1 8  

- 
4 , s  

- 

- 

5 1 1  

- 



8.- SITUACIÓN DE PARTIDOS POLÍTICOS EN LANZAROTE 

En este último epígrafe se expone la opinión sobre la situación por la que 
atraviesa en Lanzarote diferentes partidos. La valoración va de O a 10, lo que se significa 
que a mayor puntuación, mejor opinión sobre su situación. 

Tabla 22: Situación de los partidos 

También se ofrece que tienen los votantes de los diferentes partidos. 

Tabla 23: Situación de los partidos según el recuerdo de voto al Cabircto en 1995 

PSOE CC PP P I L  
GENERAL 4,3 5 , 2  5,O 5 , 4  ................................................... 
RECUERDO VOTO CABILDO 
PSOE 5 , 8  4 1 4  316 3 1 6  
CC 5 r o  6 r 2  5 , o  5 , 3  
PP 3 r 9  414  6 r 8  5 r o  
PIL 4 r 9  5 1 5  5 r 3  6 1 5  ................................................... 



ANEXO 



POPULARIDAD Y VALORACION DE J. M3 Espino 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
89.9 15.3 46.1 23.8 14.7 5.3 ........................................................................ 

PiUNICIPIO 
nrrecif e 93.7 15.6 43.1 35.0 6.1 5.6 
.,ar ia 93.3 10.7 46.4 25.0 17.8 5.1 
. Bartolomé 87.9 5.8 41.1 11.7 41.1 5.4 

"eguise 91.9 22.8 42.1 8.7 26.3 4.3 
mías 78.4 15.6 54.9 15.6 13.7 5.1 
Tinajo 90. O 18.5 55.5 14.8 11.1 5.2 
~aiza 82.7 16.6 62.5 12.5 8.3 4.7 ....................................................................... 
._ EX0 
"arón 89.9 16.7 48.7 19.8 14.7 5. O 
j er 90.0 14.2 44.0 26.9 14.6 5.5 ........................................................................ 

EDAD 
18 - 29 86. O 18.3 43.3 19.1 19.1 4.9 
- 0  - 45 89.1 14.1 43.5 28.8 13.4 5.5 
6 - 60 95.9 10.6 56.3 22.3 10.6 5.5 
de 60 92.6 19.0 42.8 23.8 14.2 5.3 ......................................................................... 

FECUERDO VOTO CABILDO 
rSOE 94.2 4.5 40.9 48.4 6.0 6.8 
LC 90. O 11.1 51.8 22.2 14.8 5.2 
- P 81.6 15.0 50. O 25.0 10. O 5.3 
- IL 92.9 19.7 57.5 16.6 6.0 4.6 



POPULARIDAD Y VALORACION DE J.C. Becerra 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
88.7 14.0 44.2 27.9 13.7 5.6 ........................................................................ 

kUNICIPI0 
~rrecif e 91.5 11.6 43.2 37.3 7.7 6.0 
,aria 96.6 13.7 58.6 20.6 6.9 5.3 
. Bartolomé 84.4 6.1 38.7 12.2 42.8 5.5 

"eguise 87.1 18.5 42.5 16.6 22.2 4.7 
78.4 17.6 49. O 23.5 9.8 5.3 

Tinajo 93.3 32.1 32.1 21.4 14.2 4.6 
raiza 89.6 11.5 53.8 30.7 3.8 6. O ........................................................................ 
,EX0 
arón 88.1 17.6 44.0 24.3 13.9 5.4 

'*U j er 89.2 11.2 44.4 30.8 13.6 5.8 ........................................................................ 
EDAD 
18 - 29 86.7 17.5 43.8 24.0 14.6 5.4 
-0  - 45 88.5 14.8 44.5 28.3 12.2 5.5 
6 - 60 95.9 7.4 50.0 30.8 11.7 6.0 
de 60 83.8 14.0 35.0 31.5 19.3 5.5 

.------------------------------------------------------------------------ 

RECUERDO VOTO CABILDO 
rSOE 90. O 9.5 57.1 23.8 9.5 5.5 
LC 96.6 10.3 51.7 34.4 3.4 5.7 
, P 81.6 17.5 45. O 30. O 7.5 5.6 
- IL 91.5 6.1 40. O 47.6 6.1 6.6 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Juan Ramirez 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
78.7 24.9 37.9 20.1 17.0 4.7 ........................................................................ 

NUNICIPIO 
nrrecif e 77.7 29.1 36.0 22.2 12.5 4.6 
.,ar ia 90. O 14.8 44.4 33.3 7.4 5.6 
. Bartolomé 81.0 10.6 34.0 10.6 44.6 4.9 

"eguise 82.2 19.6 41.1 11.7 27.4 4.4 
69.2 28.8 44.4 17.7 8.8 4.5 

Tinajo 90. O 33.3 37.0 18.5 11.1 4.3 
laiza 72.4 28.5 33.3 33.3 4.7 5.1 

_ ....................................................................... 
._ EX0 
"arbn 82.6 29.2 35.3 17.6 17.6 4.5 
Rru j er 75.7 21.2 40. O 22.1 16.5 4.9 ........................................................................ 
EDAD 
18 - 29 73.4 22.4 32.7 25.8 18.9 5.1 
-0 - 45 81.1 25.3 40.8 18.3 15.4 4.5 
6 - 60 87.7 25.5 36.0 19.7 18.6 4.6 
de 60 72. O 28.5 44.9 12.2 14.2 4.3 .......................................................................... 

RECUERDO VOTO CABILDO 
PSOE 81.4 24.5 35.0 29.8 10.5 5.2 
tC 80. O 12.5 50. O 33.3 4.1 5.3 
- P 75.5 24.3 40.5 21.6 13.5 4.8 
- IL 78.8 19.6 44.6 23.2 12.5 5.0 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Julio Romero 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
65.5 25.9 39.4 13.4 21.1 4.4 

........................................................................ 
PiUNICIPIO 
~rrecife 71.1 30.6 38.7 18.1 12.5 4.5 
.,aria 63.3 15.7 57.8 15.7 10.5 5.1 
. Bartolomi? 79.3 10.8 32.6 8.7 47.8 5.0 

'eguise 61.2 21. O 34.2 7.8 36.8 4.3 
"ias 40. O 15.3 46.1 15.3 23.0 4.9 
Tinajo 86.6 42.3 38.4 0.0 19.2 3.1 
xaiza 41.3 41.6 50. O 8.3 O. 0 3.7 
........................................................................ 
,EX0 
arón 71.6 31.8 37.5 10.1 20.3 4.0 

''U j er 60.7 20.5 41.1 16.4 21.7 4.8 
........................................................................ 
EDAD 
s8 - 29 
"O - 45 
6 - 60 
de 60 

. ----------e 

PECUERDO DE 
vSOE 
LC 
, P 
- IL 

60.7 28.1 42.7 7.2 21.8 4.2 
71.4 24.8 37.6 17.6 20.0 4.5 
67.3 24.2 36.3 15.1 24.2 4.5 
58.8 27.5 42.5 12.5 17.5 4.5 

............................................................. 
VOTO AL CABILDO 

71.4 24.0 50. O 12.0 14.0 4.4 
56.6 29.4 64.7 5.8 O. O 4.1 
63.2 16.1 45.1 29.0 9.6 5.8 
67.6 31.2 39.5 14.5 14.5 4.3 



POPULARIDAD Y VALORACION DE E. Perez Parrilla 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
82.5 19.6 44.6 20.3 15.2 4.9 ........................................................................ 

mUNICIPI0 
~rrecif e 82.6 20.4 43.0 26.8 9.6 5.1 
,aría 90.0 14.8 55.5 22.2 7.4 5.2 
. Bartolomé 82.7 8.3 35.4 14.5 41.6 5.2 

'eguise 85.4 22.6 43.4 7.5 26.4 4.0 
"ías 75.3 28.5 42.8 18.3 10.2 4.5 
Tinajo 93.3 21.4 60.7 10.7 7.1 4.5 
naiza 72.4 14.2 52.3 23.8 9.5 5.4 ........................................................................ 
,EX0 
- arón 85.3 21.9 44.3 19.2 14.4 4.7 
"u j er 80.3 17.7 44.8 21.3 16.0 5.1 ........................................................................ 
FDAD 
18 - 29 81.0 24.2 44.5 14.0 17.1 4.5 
"0 - 45 82.8 18.6 42. O 24.8 14.4 5.1 
6 - 60 88.7 17.2 45.9 22.9 13.7 4.9 
de 60 76.4 15.3 50. O 19.2 15.3 5.0 ........................................................................ 

DECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 81.4 8.7 49.1 35.0 7.0 5.9 
LC 80. O 16.6 58.3 20.8 4.1 5.1 
, P 77.5 26.3 44.7 21.0 7.8 4.8 
IL 87.3 27.4 48.3 14.5 9.6 4.3 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Pedro de Armas 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
55.3 19.2 37.6 18.1 25. O 4.9 

MUNICIPIO 
~rrecif e 60. O 17.7 42.2 21.4 18.5 5.1 
=aria 60. O 5.5 55.5 27.7 11.1 5.2 
,. Bartolomé 65.5 15.7 26.3 5.2 52.6 4.6 
-eguise 48.3 20. O 30. O 10.0 40. O 4.4 
"ías 46.1 23.3 36.6 16.6 23.3 4.7 
"inajo 46.6 64.2 14.2 7.1 14.2 3.1 
Paiza 37.9 0.0 45.4 45.4 9.0 7. O ........................................................................ 
,EX0 
arón 62.5 23.3 37.2 16.7 22.6 4.7 

"ujer 49.6 15.1 38.1 19.4 27.3 5.2 
.----------------------------------------------------------------------- 

EDAD 
18 - 29 53.1 16.6 34.5 19. O 29.7 5.1 
a0 - 45 64.0 21.4 40.1 19.6 18.7 4.9 
-6 - 60 55.1 20.3 38.8 14.8 25.9 4.7 
de 60 38.2 15.3 34.6 15.3 34.6 5.0 ........................................................................ 

DECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 62.8 11.3 47.7 18.1 22.7 5.3 
LC 56.6 17.6 41.1 35.2 5.8 5.6 
, P 59.1 20.6 44.8 13.7 20.6 4.4 
IL 47.8 17.6 32.3 38.2 11.7 5.8 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Dimas Martin 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
95.9 34.2 27.1 28.3 10.2 4.6 ........................................................................ 

MUNICIPIO 
~rrecif e 95.5 31.1 30.2 33.4 5.1 5. O 

96.6 48.2 27.5 13.7 10.3 3.8 
,. Bartolomé 94.8 30.9 25.4 10.9 32.7 3.8 
"eguise * * S *  27.4 22.5 32.2 17.7 5.0 
"ías 95.3 41.9 27.4 24.1 6.4 4.1 
"inajo 96.6 41.3 20.6 31.0 6.9 4.3 
Yaiza 93.1 40.7 22.2 37.0 0.0 4.7 ........................................................................ 
,EX0 
arón 95.8 38.1 21.9 30.0 10. O 4.5 

"u j er 96.0 31.2 31.2 27.1 10.4 4.7 
.----------------------------------------------------------------------- 

RDAD 
18 - 29 94.9 36.6 25.3 26.0 12.0 4.4 
a0 - 45 94.2 38.1 27.2 24.8 9.7 4.2 
-6 - 60 **, * 25.5 26.5 38.7 9.1 5.6 
de 60 97. O 31.8 31.8 27.2 9.0 4.8 ........................................................................ 

DECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 98.5 37.6 33.3 26. O 2.9 4.3 
LC 96.6 31.0 37.9 27.5 3.4 4.6 
, P 91.8 31.1 42.2 17.7 8.8 4.3 
IL 98.5 10. O 24.2 62.8 2.8 7.3 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Loly Luzardo 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
67.7 20.1 30.4 27.5 21.8 5.3 ........................................................................ 

MUNICIPIO 
~rrecif e 78.2 24.4 27.8 31.8 15.9 5.2 
,,ar ia 53.3 6.2 62.5 18.7 12.5 5.7 
-. . Bartolomé 62.0 11.1 19.4 19.4 50.0 5.5 
'eguise 58. O 16.6 25.0 16.6 41.6 4.8 
"ias 56.9 8.1 32.4 40.5 18.9 6.3 
Tinajo 60. O 55.5 16.6 11.1 16.6 3.3 
yaiza 65.5 5.2 68.4 21.0 5.2 5.6 ........................................................................ 
,EX0 
arón 69.8 24.8 26.8 26.8 21.5 5.0 

"U j er 66.0 16.2 33.5 28.1 22.1 5.5 
.----------------------------------------------------------------------- 
EDAD 
18 - 29 67.0 21.7 31.1 22.6 24.5 5.1 
,O - 45 69.1 23.9 32.2 24.7 19.0 4.9 
-6 - 60 75.5 16.2 28.3 35.1 20.2 5.7 
de 60 54.4 10.8 27.0 35.1 27.0 6.0 ........................................................................ 

DECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 74.2 19.2 28.8 26.9 25.0 5.3 
LC 66.6 20.0 45.0 35.0 O. O 5.3 
, P 63.2 9.6 38.7 35.4 16.1 6.2 
IL 74.6 18.8 24.5 43.4 13.2 6.0 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Mario Perez 

Popularidad O - 4 
46.8 17.9 

PUNICIPIO 
~rrecife 46.6 18.1 

ia 90.0 22.2 
,. Bartolomé 58.6 5.8 
'eguise 43.5 11.1 
"ias 26.1 23.5 
qina j o 56.6 35.2 
Paiza 24.1 28.5 

4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
38.8 13.6 29.4 4.7 ................................ 

38.1 16.1 27.6 4.8 
40.7 29.6 7.4 5. O 
35.2 2.9 55.8 4.6 
33.3 7.4 48.1 4.4 
41.1 11.7 23.5 4.5 
47. O 5.8 11.7 3.8 
57.1 14.2 0.0 4.6 ........................................................................ 

,EX0 
' arón 50.6 22.5 40.5 9.9 27.0 4.4 
''u j er 43.9 13.8 37.4 17. O 31.7 4.9 ........................................................................ 
FDAD 
18 - 29 51.2 16.0 39.5 12.3 32.1 4.5 
,O - 45 48.5 23.5 36.4 16.4 23.5 4.6 
-6 - 60 46.9 15.2 36.9 13.0 34.7 4.9 
de 60 32.3 9. O 50.0 9. O 31.8 4.8 ........................................................................ 

RECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 52.8 5.4 43.2 18.9 32.4 5.5 
LC 50.0 13.3 53.3 26.6 6.6 5.4 
, P 42.8 23.8 38.1 19.0 19. O 4.9 
. IL 36.6 30.7 34.6 15.3 19.2 4.4 



POPULARIDAD Y VALORACION DE Candido Armas 

Popularidad O - 4 4 - 7  7 - 10 NS/NC MEDIA 
90.7 15.6 38.1 34.2 11.9 5.7 

MUNICIPIO 
~rrecife 94.6 14.5 32.3 46.9 6.1 6.1 
,,aría 93.3 0. O 67.8 21.4 10.7 5.7 
.. . Bartolomé 84.4 12.2 30.6 18.3 38.7 5.4 
-eguise 91.9 19.3 36.8 22.8 21.0 5.0 
"ías 83. O 18.5 48.1 27.7 5.5 5.4 
Fina j o 93.3 39.2 35.7 14.2 10.7 4.0 
yaiza 82.7 8.3 54.1 33.3 4.1 5.6 ........................................................................ 
,EX0 
arón 92.2 21.7 37.1 28.7 12.3 5.2 

"u j er 89.6 10.7 39. O 38.6 11.5 6.0 ........................................................................ 
EDAD 
18 - 29 87.9 12.9 43.1 30.2 13.6 5.6 
,O - 45 90.2 19.6 34.8 33.5 12.0 5.5 
-6 - 60 96.9 12.6 38.9 38.9 9.4 6. O 
de 60 89.7 16.3 34.4 37.7 11.4 5.8 ........................................................................ 

DECUERDO DE VOTO CABILDO 
PSOE 92.8 21.5 49.2 26.1 3.0 5.0 
tC 90. O 11.1 48.1 40.7 0.0 6.0 
, P 85.7 14.2 30.9 47.6 7.1 6.5 
IL 95.7 7.3 35.2 52.9 4.4 6.6 



N!l DE CUESTIONARIO: 
ENTREVISTADOR: 
MUNICIPIO: 
ZONA : 

Buenos díasltardes, pertenezco a una empresa de 
opinión y estarnos realizando un estudio sobre una 
serie de temas relacionados con Lanzarote. Hemos 
elegido su casa al azar para hacer una entrevista. 
Solicitamos su colaboración y le garantizamos el 
completo anoninato de sus opiniones, 

P1.- SEXO: 

Hombre 1 
S Mujer 2 

P2.- EDAD: 
818 a 29 años . , . . . . ,  1 
.30 a 45 años..,.,,, 2 
.46 a 60 años. . . , . , ,  3 
,Más de 60 años . . . . .  4 

P3. - PARA EMPEZAR, QUERR~A QUE USTED ME DIJERA COMO 
CONSIDERA QUE ESTA EVOLUCIONANDO LA SITUACIbN 
ECONbMICA EN LANZAROTE . 

Muy Bien 1 
Bien 2 
Regular 3 

a Mal 4 
a Muy Mal 5 
S NS/NC 6 

P4.- Y EN SU OPINIbN ¿CUALES SON LOS TRES PROBLEMAS 
MAS GRAVES QUE TIENE LANZAROTE? (Clasificar por 
orden de preferencia) 

P5,-EN TBRMINOS GENERALES, DIRfA USTED QUE LA 
CALIDAD DE VIDA EN LA ISLA EN ESTOS dLTIMOS AROS HA 
MEJORADO, HA EMPEORADO O SIGUE IGUAL. 

e Ha mejorado 1 
S Ha empeorado 2 
S Sigue igual 3 
e NS/NC 4 

P6,- A CONTINUACIbN VOY A CITARLE UNA SERIE DE 
TEMAS Y SERVICIOS EXISTENTES EN LANZAROTE. ME 
GUSTAR~A QUE VALORASE DE O A 10 SU FUNCIONAMIENTO. 

VALORACI~N N.S, N,C. 
1-Justicia/Juzgados,. - - -- - - - - 11 12 
2-Policia Nacional.. . - - - - - - - -- 11 12 
3-SanidadICentros. $ .  . --------- 11 12 
4-Policía Local.. . . . . --m----- 11 12 
5-EducaciÓn/Centros, . - - - -- - - - - 11 12 
6-Transporte aéreo.. U ------ --- 11 12 

P7.- AHORA VOY A HACERLE UNA SERIE DE PREGUNTAS 
RELACIONADAS CON EL CABILDO DE LANZAROTE. ME 
GUSTAR~A QUE VALORASE DE O A 10 LA LABOR 
DESARROLLADA POR EL CABILDO EN LOS SIGUIENTES 
TEMAS. 

VALORACI~N N,S, N.C, 
1-Turismo,, --------- 11 12 
2-Toxicomanía4,, . , . . , --------- 11 12 
3-Limpieza.. . . . . . . . . . - -- - -- - - - 11 12 
4-Cultura,, . . , . . , . . . . ----A--- 11 12 
5-Deportes, , , , . . . , . . . --------- 11 12 
6-Agricul tura. . . . . . . ------ -- 11 12 
?-Pesca., , . . . . . . . . . . *  - 11 12 
8-Medioaabiente, , . , . --------- 11 12 

P8.- SEGON USTED, iCUALES DEBEN SER LAS DOS 
ACTUACIONES MAS INMEDIATAS QUE HA DE REALIZAR EL 
CABILDO DE LANZAROTE? 

P9.- EN LfNEAS GENERALES, iCbMO VALORARIA LA 
GESTIbN LLEVADA A CABO POR EL GRUPO DE GOBIERNO DEL 
CABILDO DE LANZAROTE EN ESTE flLTIMO ARO? 

S Muy Buena 1 
Buena 2 

e Regular 3 
Mala 4 
Muy Mala 5 
NS/NC 6 





HOJA DE CÓDIGOS 

( 1 )  ARRECIFE 

( 1 0 )  ALTAVISTA (Zona  1 )  
( 1 1 )  TITERROY (Zona  2 )  
( 1 2 )  LA VEGA (Zona 3 )  
( 1 3 )  CASCO, EL CABLE (Zona  4 )  
( 1 4 )  VALTERRA, LOS ALONSO (Zona  5 )  
( 1 5 )  ARGANA ALTA, BAJA, MANEJE Y S 
( 1 6 )  LAS SALINAS (Zona  7 )  

( 2 0 )  ARRIETA 
( 2 1 )  H A R ~ A  
( 2 2 )  MAGUEZ 
( 2 3 )  MALA 
( 2 4 )  PUNTA MUJERES 

( 4 )  TEGUISE 

m FCO JAVIER (Zona 6 )  

( 3 )  SAN BARTOLOMÉ 

( 3 0 )  GUIME 
( 3 1 )  MONTAÑA BLANCA 
( 3 2 )  PLAYA HONDA 
( 3 3 )  SAN BARTOLOMÉ 

( 5 )  TfAS 

( 4 0 )  CALETA DE FAMARA ( 5 0 )  LA ASOMADA 
( 4 1 )  COSTA TEGUISE ( 5  1  ) MACHER 
( 4 2 )  GUATIZA ( 5 2 )  PUERTO DEL CARMEN 
( 4 3 )  MUÑIQUE, SO0 ( 5 3 )  TfAS 
( 4 4 )  NAZARET 
( 4 5 )  TAHICHE 
( 4 6 )  TAO 
( 4 7 )  VILLA DE TEGUISE 
(48) TIAGUA 
( 4 9 )  LOS VALLES 

( 5 )  TINAJO 

( 6 0 )  MANCHA BLANCA 
( 6 1 )  LA SANTA 
( 6 2 )  TINAJO 
( 6 3 )  LA VEGUETA 

( 7 )  YAIZA 

( 7 0 )  LAS BREÑAS 
( 7 1 )  FEMBS 
( 7 2 )  PLAYA BLANCA 
( 7 3 )  UGA 
( 7 4 )  YAIZA 



CÓDIGOS DE PROBLEMAS (P4)/ DEMANDAS (P8) 

1.- DROGA 
2.- PARO 
3.- EDUCACION 
4.- ECOLOGfA/MEDIOAMBIENTE 
5.- JUVENTUD 
6.- ECONOMfA 
7.- SANIDAD 
8.- TRANSPORTE POBLICO 
9.- LIMPIEZA 
10.- SEGURIDAD CIUDADANA 
11.- AGRICULTURA 
12.- POLfTICA 
13.- OCIO 
14.- TRANSPORTE AÉREO 
15.- PESCA 
16.- VIVIENDA 
17.- TURISMO 
18.- INFRAESTRUCTURAS 
19.- AGUA 
20.- CULTURA 
21.- INMIGRANTE 
22.- SERVICIOS SOCIALES 
23.- ARREGLAR ARRECIFE 
24.- PERROS 
25.- 
26.- DEPORTES 

GRÁFICOS (HG3) 

P1- OPINION SOBRE LA EVOLUCION ECONÓMICA INSULAR 
P2- SITUACION ECONÓMICA (Series Temporales) 
P3- OPINIóN SOBRE CALIDAD DE VIDA 
P4- VALORACION DE TEMAS INSULARES 
P5- VALORACIÓN DE TEMAS DEL CABILDO 
P6- VALORACION DE LA GESTION DEL GRUPO DE GOBIERNO DEL CABILDO 
P7- INFORMACION SOBRE LA RESERVA DE LA BIOSFERA 
P8- VALORACIÓN DE SOBRE LA RESERVA DE LA BIOSFERA 




